

2014.8.25

星期一

德州天气

今日:多云转晴,19℃~29℃

明日:晴,18℃~31℃

(德州市气象台提供)

# 今日德州

新浪官方微博:<http://weibo.com/qwbjrdz>齐鲁晚报  
www.qwb.com.cn

新闻有奖热线

96706

2600000

官方微信平台

学校道路交通安全教育五年规划出炉

## 开学第一天先学“走路”

本报8月24日讯(记者 王婧) 为提高学生的道路交通事故安全意识、法治意识和交通文明意识,德州市教育局印发《学校道路交通安全宣传教育五年规划(2014—2018)》,以预防和减少涉及学生的道路交通事故为核心,强化学校交通安全宣传教育工作。

教育行政部门会同公安交警部门共同建立学校道路安全宣传教育长效机制,指

导中小学校和幼儿园建立健全道路交通安全宣传教育工作机制。开发、设计未成年人交通安全宣传教育课件、教具、书籍等宣传资料,建立幼儿园、小学、初中完整的道路交通安全教育体系。与公安交警部门密切联系,聘请公安交警担任法制副校长,深入学校开展工作,定期通报学生交通违法、事故情况,指导学校开展活动,协助检查校车安全状

况,对校车驾驶人进行面对面教育。

各学校明确责任和任务,制定道路交通安全宣传教育教学活动计划,将学校开展交通安全宣传教育情况纳入学校考评。按照规定,小学和初中每月不能少于1次交通安全教育课,每学期不少于两课时以上的交通安全知识课堂教育。

在开学日、放假前等时间节点,开展未成年人教育活

动和交通安全知识普及,提高未成年人的文明出行能力和自我保护技能。将“12·2”交通安全宣传纳入中小学生安全教育等活动计划,开展道路交通安全宣传进学校工作,将交通安全宣传融入校园文化中,创建省级交通安全示范学校。德州市计划通过五年时间,让全部在校中小学生都能接受到道路交通安全宣传教育。

重磅

### 中小学在开学前将公示教辅材料

本报8月24日讯(记者 王婧) 中小学生即将开学,德州市将深入开展规范中小学收费专项行动,对教辅材料书目严加管理,全市中小学在开学前将选用教辅材料品种、版本、数量、定价等向学生家长和社会公示,学校或教师不得以任何理由强制学生购买教辅材料。

按照山东省教育厅的部署,对教材和教辅材料实行目录管理,严格执行教材教辅材料准入制度,不得推荐目录之外的教材和教辅材料。义务教育阶段配套练习册通过政府采购随教材发行,普通高中教辅材料由学校选用工作委员会从目录中按照每科1套的原则向学生推荐,学生自愿购买。学校或教师不得以任何理由强制或变相强制学生购买教辅材料,也不得接纳或帮助任何发行商进入校园宣传、推荐和推销书报、杂志、试卷等教辅材料。

今年秋季开学前,德州市各中小学校要通过网站、宣传栏等方式,向学生家长和社会公示选用的教辅材料品种、版本、数量、定价等,自觉接受社会监督。

## 半数退役士兵青睐管理岗位 缺少一技之长成为求职最大障碍



招聘会现场。本报记者 马志勇 通讯员 黄鑫 摄影报道

本报8月24日讯(记者 李榕 楚俊玉) 23日上午,由德州市人社局和市民政局联合举办的2014年退役士兵供需见面会暨夏季大型人才交流会在市社会福利中心举办,300余家招聘单位提供用工岗位3000余个,900余名退役士兵参加。记者了解到,此次招聘会上管理类岗位受到不少退役士兵的青睐,但缺少一技之长成为求职中的最大障碍。

24岁的单伟是禹城人,退伍前曾是一名通信兵。“已经转

了好几圈,还没发现适合自己的工作。”单伟有点沮丧地告诉记者,由于自己学历太低,缺少技能,无法满足自己中意企业的相关要求。

“退役后参加了几次招聘会,缺少技能成为自己在求职中最大的门槛。”和单伟有着同样感触的还有来自武城的小董,今年22岁的他已经是一名有着七年兵龄的老兵。从部队退役后,小董发现自己一时很难适应社会,缺乏相应的技能,求职压力较大,而在部队学的修飞机的技能现实中很难

用到。

记者发现,在众多的岗位中,管理类最受退役士兵青睐。在德州扒鸡股份有限公司摊位前的一张报名登记表上,写有“退伍军人优先”字样的技术工人、车间管理、保安和装卸工等岗位共招聘40人,有6名退役士兵报名,其中有4名所报岗位是车间管理。一刘姓工作人员告诉记者,退役士兵纪律观念强、服从管理是他们所看重的。“刚刚退役的士兵没有给自己一个好的定位和方向,导致他们扎堆报名同一个

岗位。”面对有一半以上的退役士兵报名管理岗位,该工作人员分析。

据了解,针对退役士兵应聘与市场需求之间的矛盾,德州市民政局每年都会组织退役士兵培训,培训包括综合知识与素质培训、技能培训等,其中技能培训项目包括汽车驾驶、维修电工、市场营销等,采取不低于3个月短期职业教育和技能培训,经考试考核和相关职业技能鉴定后,由承训单位发放职业资格证书或其他相应证书。

### 处暑后秋高气爽 昼夜温差渐拉大

本报8月24日讯(记者 孙婷婷) 23日,是二十四节气中的处暑。暑气从这一天开始结束,大部分地区气温逐渐下降。23日,全国大部分地区都迎来降雨,德州市也加入降水行列,降水分布不均匀,从23日20时至24日14时,全市平均降水量15.9毫米,最大降水量出现在乐陵市郑店乡为68.6毫米。

前几日的闷热天气得到了明显的改善,24日早上,各县市区的温度已经降至21℃左右,出门的时候感觉会有些清冷。这场雨过后,未来一周,都不会有明显的降水天气出现。

23日,为二十四节气的处暑,表示炎热暑天结束,昼夜温差将逐渐拉大。对夏秋之交的冷热变化不适应,市民一不小心就容易引发呼吸道、肠胃炎、感冒等疾病。



污水坑浸泡饮水管  
引居民不安



两处露天垃圾点  
气味太熏人

C06